


 



 
 



 





 



 

ВСТУП 
 

 
Онлайн-продажі - це швидко зростаючий сегмент для багатьох бізнесів. 

Однак, мало яка індустрія використовує електронну комерцію так само 

активно, як індустрія моди. 

Процвітаючі інтернет-магазини, штовхають онлайн-торгівлю вперед і 
вимагають все більше і більше [1]. 

Сьогодні більше людей, ніж будь-коли, користуються інтернет- 

магазинами для купівлі модного одягу. Обсяг доходу, який створюють  ці 

люди, дозволив бізнесу зростати і тепер є невід'ємною частиною їхнього 

успіху. 

Статистика показує, що електронна комерція зараз є важливим 

інструментом для індустрії моди. У 2018 році світовий дохід індустрії склав 

481  мільярд доларів. У 2019 році ця цифра зросла до $545 мільярдів і, за 

прогнозами, до 2025 року зросте ще більше - до $813 мільярдів [2]. 

Постійне зростання доходів частково пов'язане зі збільшенням кількості 

потенційних споживачів. Очікується, що до 2025 року кількість споживачів 

збільшиться ще на 1,2 мільярда, причому більшість з цих нових покупців 

будуть у віці від 16 до 35 років [2]. 

Модній електронній комерції сприяє зростання в декількох сегментах 

одягу. І хоча в багатьох з них темпи зростання сповільнюються, прогнози все 

ще залишаються позитивними. 

Найсильнішим з цих розділів є сектор аксесуарів і сумок, який виріс на 

величезні 15,6% у 2018 році і, за прогнозами, продовжить зростати на 10,7% 

до 2026 року [2]. 

Ось ще кілька статистичних даних, які сприяли зростанню електронної 

комерції в індустрії моди: 43% покупок здійснюються після персоналізованих 

рекомендацій (через рекламу); 75% споживачів використовують бренди для 

персоналізації повідомлень, пропозицій і продуктів. 

     

КвРІПЗ.200246.01.07.ПЗ 

Арк. 

     
7 Зм. Арк № докум. Підпис Дата 



 

 

У 2019 році Китай був країною з найбільшими витратами, витративши 

$740 млрд на електронну комерцію. Це на 179 мільярдів доларів більше, ніж 

було витрачено в США (другий за величиною ринок). 

77% жителів Південної Кореї здійснили онлайн-покупки модних товарів 

у 2019 році. Це найбільший показник серед усіх країн. 

Електронна комерція в індустрії моди характеризується низкою 

особливостей. До них відносяться: 

 презентація - дизайн будь-якого онлайн-ресурсу електронної комерції 
є його життєво важливим елементом. Він не тільки повинен бути зручним для 

читання і використання, але й повинен виділятися. 

 неперевершений сервіс - багато з найкращих інтернет-магазинів 

використовують акції та обслуговування клієнтів разом. Переплітаючи їх, 
вони прив'язують покупців до бренду і створюють довготривалу лояльність до 

нього. 

 схеми лояльності - найпростіший спосіб побудувати лояльність до 

бренду. Винагороджуйте клієнтів, які повертаються знову і знову. Схеми 

лояльності представлені практично в будь-якому бізнесі, заснованому на 

електронній комерції. 

 альтернативні торгові майданчики - будь то eBay, Facebook, Amazon, 

Bol чи деінде, найбільші бренди, як правило, пропонують інші способи 

купівлі своїх товарів. 

 живий чат - простий спосіб зв'язатися з клієнтами, які мають 

запитання. 

 автоматизація - весь процес можна здійснити без розмови з іншою 

людиною. Лише кілька кліків - і покупка здійснена. 

Онлайн-шопінг пропонує модним покупцям новий світ можливостей, і 

вони прагнуть отримати від нього максимум. Незалежно від того, чи це 

персоналізація товарів, чи простий інтерфейс на мобільних пристроях, покупці 
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перебувають  під  впливом  широкого  спектру  факторів,  які  спонукають  їх 

віддавати перевагу онлайн-покупкам. 

Онлайн-покупці, як правило, високо цінують персоналізовані 

пропозиції. Багато клієнтів будуть шукати найкращу пропозицію в різних 

магазинах. Однак, якщо є пропозиція, розроблена спеціально для людини, 

наприклад, знижка на день народження, то клієнт, швидше за все, 

скористається саме цим магазином. 

Персоналізовані продукти мають подібний ефект, відволікаючи клієнтів 

від конкурентів, пропонуючи унікальні товари. 

Відгуки: створення довготривалої довіри. Понад 98% покупців одягу 

також відзначили важливість відгуків. Це пов'язано з бажанням покупців 

отримати чесну інформацію про товар, який вони планують придбати. Однак 

відгуки вважаються менш важливими, якщо купувати через надійні інтернет- 

магазини, які мають сильну політику повернення. 

Індивідуальні результати: чудові системи фільтрації. Нарешті, покупці 
модного одягу також прагнуть швидко знайти потрібний товар. Проста та 

ефективна система фільтрів також сприяє покращенню інтерфейсу інтернет- 

магазинів. 

Найкраща фільтрація дозволяє покупцям легко отримати доступ до 

інших розділів інтернет-магазину модного одягу (наприклад, "смугасті 
сорочки > сині смугасті сорочки"). Це дозволяє покупцям знаходити товари, 
схожі на ті, які вони шукали, і при цьому насолоджуватися переглядом. Модні 
покупці також можуть використовувати різні канали для фільтрації для себе. 

Чудовим прикладом того, наскільки важливим стає індивідуальний 

підбір серед онлайн-покупців, є Facebook Marketplace. Він пропонує 

персоналізовані результати, і його популярність зростає на 77% щомісяця. І це 

лише один з багатьох актуальних прикладів. 

Отже, метою кваліфікаційної роботи є здійснення реалізації онлайн- 

ресурсу з продажу взуття та сумок із можливістю реалізації функціоналу для 

різної категорії користувачів. 
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Процес розробки передбачає вирішення таких завдань: 

–  проведення  аналізу  предметної  області  (торгівлі  онлайн  товарами 

моди, а саме взуттям та сумками); 

 проведення інформаційного аналізу тих інтернет-ресурсів, що існують 

в умовах сьогодення та займаються продажем взуття та сумок; 

 на основі проведеного аналізу існуючих рішень визначити їх 

позитивні та негативні моменти; 

 вказати  на функціональні та нефункціональні вимоги розроблюваного 

ресурсу; 

 здійснити розробку технічного завдання; 

 обрати тип архітектури, а також спроектувати базу даних; 

 розробити програму відповідно до визначених вимог; 

 провести тестування готового програмного ресурсу. 
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1 ДОСЛІДЖЕННЯ ПРЕДМЕТНОЇ ОБЛАСТІ ТА ПОСТАНОВКА 

ЗАДАЧІ 

1.1 Змістовний аналіз предметної області, її структурних та 

функціональних особливостей 

 
Електронна комерція може бути прибутковою частково тому, що ви не 

обмежуєтесь покупцями з поточної місцевості. За однією з оцінок, майже 75% 

витрат на взуття відбувається онлайн. За останні п'ять років онлайн-продажі 

взуття в США зросли на 10,7% (що дорівнює $28,6 млрд) і мають тенденцію 

до подальшого зростання у 2023 році [4]. 

Ритейл (компанії з постачання товарів) постійно переосмислює себе, і 

його учасники намагаються встигнути за тим, що здається серією епічних змін 

у споживчих вподобаннях. Бренди одягу особливо активно інвестують у 

можливості онлайн-покупок і впроваджують інтерактивні функції, які 

доповнюють застосунки та вебсайти. Ритейлери та виробники поспішають 

випускати нові продукти, щоб не відставати від лідерів швидкої моди, таких 

як Zara, H&M та Forever 21, які випускають нові модні новинки щотижня [3]. 

Загалом, покупки за допомогою кліків здаються швидким процесом. Але 

насправді споживачі витрачають більше часу онлайн, ніж при покупках у 

фізичних магазинах, і роблять більше зупинок. Насправді, 57% шопінг- 

подорожей, які завершуються онлайн-покупкою, починаються з того, що 

споживач спочатку переглядає інший вебсайт (29%), відвідує звичайний 

магазин (15%) або робить і те, і інше (13%), перш ніж врешті-решт здійснити 

онлайн-покупку через певного продавця. Інші 43% подорожей, які 

завершуються онлайн-покупкою, - це подорожі з однією зупинкою, які 

починаються і закінчуються в одного і того ж онлайн-ритейлера. 

Це означає, що онлайн-покупці роблять багато порівнянь, тому інтернет- 

магазини повинні докладати більше зусиль, щоб швидко закривати продажі, 

поки вони привертають увагу споживача. Вони можуть зробити це, активно 

надсилаючи повідомлення про відновлення кошика або створюючи програми 
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лояльності для конкретного сайту. Усунення перешкод може допомогти: 

Понад 10% споживачів зазначили, що покидали кошик на сайті, а потім 

купували товари в іншому місці просто тому, що їм не сподобалася політика 

доставки або повернення на першому сайті [3]. 

Ведення бізнесу в Інтернеті має низку вражаючих переваг. Будь-хто, хто 

має бізнес-ідею, може скористатися можливостями Інтернету, програмним 

забезпеченням для електронної комерції, платіжними інструментами та 

продуманим дизайном вебсайту, щоб вийти на нових клієнтів і ринки збуту. 

Добре продуманий і доступний онлайн-бізнес дає покупцям доступ до 

продуктів і рішень 24/7 і можливість охопити ширшу глобальну аудиторію за 

меншу ціну, ніж традиційний магазин. Це також дозволяє власникам бізнесу 

управляти ефективною доставкою продукції, зменшити накладні витрати, 

покращити взаємодію з клієнтами та підвищити професіоналізм бренду. 

Але дуже важливо, щоб при розробці інтернет-магазину було обрано 

правильні будівельні блоки, які забезпечать йому максимальну видимість і 

безперебійну роботу. 

Створення правильного доменного імені. Вибір назви компанії вимагає 

певних роздумів. Перш ніж нова назва вашої компанії з'явиться на бланках, 

доменних іменах і візитних картках, потрібно чітко врегулювати певні 

моменти. 

Назва повинна чітко пояснювати типи продуктів і послуг, які 

пропонуються, не будучи при цьому надто хитромудрою або складною для 

написання. Назва має бути простою, зрозумілою та такою, що легко 

запам'ятовується. 

Необхідно підготувати короткий список бажаних імен та перевірити, чи 

не існують вони вже десь в Інтернеті. Це допоможе скоротити список до 

кількох найкращих варіантів. Потім треба розглянути доменні імена, які 

можна розширити, щоб охопити міжнародні ринки, наприклад, .com. 

Компанії, що надають послуги хостингу, по суті, є орендодавцями 

Інтернету,  які  "здають  в  оренду"  місце  на  своїх  серверах,  де  користувачі 
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можуть розміщувати свої онлайн-ресурси. Більшість з них пропонують повний 

набір послуг хостингу, щоб ви могли задовольнити всі свої бізнес-вимоги з 

однієї точки контакту. Можна зареєструвати свій домен, розмістити свій 

онлайн-ресурсу і користуватися послугами електронної пошти в одного 

провайдера. 

Обираючи провайдера, необхідно переконатися, що він має план 

відновлення після збоїв, який включає резервні копії онлайн-ресурсу, і що він 

може забезпечити надійний час безперебійної роботи та протоколи безпеки. 

Також важливо мати доступ до сайту по FTP, щоб ви могли 

завантажувати файли і створювати власні резервні копії - бажано обирати 

хостингову компанію, яка пропонує цілодобову підтримку в разі виникнення 

проблем. Доступні та відомі хостингові сервіси в Південній Африці 

включають Afrihost, WebAfrica та Hetzner. 

Будівельні блоки онлайн-магазину. Віртуальний магазин все ще повинен 

надавати клієнтам можливість вибирати товари, класти їх у віртуальні кошики 

для покупок, оплачувати товари та отримувати їхню доставку. Доцільно 

впровадити надійний кошик для електронної комерції, який реалізує ці 

можливості в наступних точках взаємодії: онлайн-каталог, вибір і редагування 

товарів, податки і вартість доставки, інформація про оплату і доставку, а 

також управління транзакційними даними. 

Необхідно правильно обрати рішення для кошика відповідно до бізнес- 

вимог, SSL-сертифікатів, шифрування TSL і будь-яких додаткових інтеграцій 

або розширень, необхідних для безперебійної роботи в Інтернеті. Вони не 

тільки забезпечать використання правильної технології з самого початку, але й 

нададуть досвід усунення несправностей, що мінімізує час простою. 

Існує кілька надійних варіантів хостингу, таких як WooCommerce, 

Magento, Shopify, Zencart і Prestashop, які легко інтегруються і 

використовуються численними онлайн-компаніями по всьому світу. 

Управління доставкою. Незалежно від того, чи інтернет-магазин 

відвантажує товари з власного складу, чи слугує прикриттям для полегшення 
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доставки товарів з різних складів або організацій, він все одно повинен мати 

надійну систему доставки. 

Програмне забезпечення для доставки надає  клієнтам  постійні 

оновлення щодо доставки, статусу та термінів доставки, а також надає бізнесу 

інформацію про будь-які затримки на складі - якщо ви користуєтесь 

послугами третьої сторони - або проблеми з доставкою. Parcel Ninja, iDeliver, 

Onthedot, Wumdrop і Aramex - популярні кур'єрські та фулфілмент-партнери, 

якими сьогодні користуються численні онлайн-організації. 

Розробка платіжного шлюзу. Платіжний шлюз - це, мабуть, один з 

найважливіших елементів будь-якого інтернет-магазину та клієнтського 

досвіду. 

Він повинен бути простим у використанні, доступним і зрозумілим, 

використовувати мінімальну кількість форм, вимагати якомога менше 

особистої інформації та надавати клієнту різноманітні варіанти оплати. Ваше 

платіжне рішення повинно надавати клієнтам можливість вибору, дозволяючи 

їм обирати метод, якому вони довіряють, наприклад, безпечний миттєвий 

переказ коштів (EFT). Використовуйте надійного постачальника послуг, який 

надає різноманітні варіанти оплати та забезпечує належний рівень довіри. 

Звертайте увагу на такі фактори, як відповідність стандарту PCI, 

високий рівень безпеки, суворе дотримання нормативних вимог та сильна 

місцева присутність. Такі рішення, як PayCollect, надають агреговані облікові 
записи, які мінімізують адміністрування - немає необхідності отримувати 

обліковий запис інтернет-торговця - і водночас максимізують доступність. 

Розробка надійного та водночас грамотно побудованого інтернет- 

магазину вимагає часу та зосередженості. 
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1.2 Аналіз наявного програмно-технічного забезпечення предметної 

області 

 
 

Якщо торгівля в мережі Інтернет здійснюється в широких масштабах, то 

доведеться продавати на різних каналах. 

Найкращими каналами для продажу одягу в індустрії моди та одягу, 
наразі є такі: 

1.Покупки в Google - Google, як правило, є основним місцем, де люди 

шукають товари, і тому є чудовим вибором. Підвищити конверсію клієнтів 

можна за допомогою Google Shopping. 

2.Amazon Marketplace - популярний вибір з широким асортиментом 

високоякісних товарів. Одне з перших місць, куди заглядають багато людей. 
Amazon також пропонує товари на основі минулих покупок і переглянутих 

продуктів. Ось деякі плюси і мінуси продажу на Amazon (рисунок 1.1). 

 

 

 

Рисунок 1.2 – Сторінка маркетплейсу Amazon 
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3. Facebook Marketplace - Facebook підлаштовує продукти, що 

показуються, під те, що подобається користувачам або до чого вони 

виявляють інтерес. Таким чином, ви з більшою ймовірністю  потрапите  до 

своєї цільової аудиторії. 

4. Instagram - хороший варіант для інтернет-магазинів моди завдяки 

таргетингу і фокусу на зображеннях товарів. 

5. EBAY - ще один поширений перший вибір, коли люди шукають одяг, 
який знову ж таки підбирає товари, що показуються, відповідно до того, що 

клієнт переглядав чи купував. 

 

Рисунок 1.2 – Сторінка продажу взуття на EBAY 
 
 

Що стосується локальних вебресурсів, то нижче подано їх приклади, 

адже локальні сайти – це можливість в подальшому вийти на глобальний 

рівень. 

До таких локальних інтернет-магазинів можна віднести: 

Інтертоп (рисунок 1.3); 

Ромашка (рисунок 1.4); 

Sambag (рисунок 1.5); 

Міратон (рисунок 1.6); 
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Пратік (рисунок 1.7); 

Платформа «Пром» (рисунок 1.8). 
 
 
 

 

Рисунок 1.3 – Головна сторінка магазину «Intertop» 
 
 
 

 

Рисунок 1.4 – Головна сторінка ресурсу «Ромашка» 
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Рисунок 1.5 – Головна сторінка ресурсу Sambag 
 
 
 

 

Рисунок 1.6 – Головна сторінка ресурсу Міратон 
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Рисунок 1.7 – Головна сторінка ресурсу Пратік 
 

 

Рисунок 1.8 -Головна сторінка ресурсу Prom.ua 
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Усі  зазначені інтернет-магазини, що  вказані на  рисунках  1.3-1.8  мають 

досить схожий стиль розробки, а саме: 

 простий та зрозумілий інтерфейс користувача; 

 зручне меню та просте у використанні; 

 поле для пошуку за асортиментом; 

 ліву чи праву панель для фільтрування товару за певною категорією 

(назва, колір, ціна, бренд, країна виробник тощо); 

 актуальну пропозицію про акції та знижки; 

 можливість здійснити покупку та обрати спосіб доставки; 

 можливість добавити товар до улюбленого, у разі якщо зареєстровано 

особистий кабінет, або користувач зареєструвався у системі. 
 
 

 
1.3 Визначення вимог до програмного забезпечення та розробка 

технічного завдання 

 
 

Проаналізувавши предметну область та уже існуючі рішення, необхідно 

здійснити аналіз та обгрунтування вимог до розроблюваного програмного 

продукту, оскільки саме від цього залежить якість виконуваної розробки. 

Забезпечити відповідність онлайн-ресурсу всім вимогам може бути 

складно, якщо немає чітко визначеного процесу для цього. Саме тут у нагоді 
стає ретельне документування вимог до онлайн-ресурсу. 

Далі подано контрольний список для керівників проектів, яким вони 

можуть користуватися при створенні власної специфікації, щоб 

пересвідчитися, що під час проектування чи розробки онлайн-ресурсу не 

забули про жодний важливий крок. 

Отже, перед будь якою розробкою необхідно встановити такі пункти: 

 мета; 

 члени команди; 
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 цілі онлайн-ресурсу; 

 структура контенту; 

 елементи дизайну; 

 функціональність; 

 хостинг; 

 веб-портали; 

 юридичні вимоги; 

 обслуговування та підтримка; 

 припущення; 

 етапи; 

 бюджет. 

1. Мета 

На початку проекту потрібно мати чітке і стисле формулювання мети, 

що підкреслює, чого замовник, а відповідно і розробник хоче та має досягти за 

допомогою онлайн-ресурсу. Яка проблема вирішується за допомогою цього 

онлайн-ресурс, яких бізнес-цілей допоможе досягти цей онлайн-ресурс. Для 

кращого розуміння, перш ніж зануритися в роботу, може бути корисно 

ознайомитися з документом з бізнес-вимогами, що складається із таких 

пунктів: 

 обсяг проекту; 

 складність проекту; 

 створення абсолютно нового онлайн-ресурсу, завершення 

капітального ремонту або редизайн онлайн-ресурсу, перероблення певних 

сторінок; 

 визначення цільової аудиторії. 

Вимоги до проекту значною мірою залежать від його обсягу. Перш ніж 

приступити до роботи, розробники повинні знати, за який обсяг робіт вони 

відповідають. 
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Розуміння того, на кого орієнтований онлайн-ресурс, має величезне 

значення. Добре вивчена історія користувача може значно покращити 

користувацький досвід, якщо дотримуватися простої формули при розробці 

онлайн-ресурсу. 

За кожним проектом стоять люди. Представлення організації та 

ключових зацікавлених сторін може допомогти пролити більше світла на те, 

як реалізувати проект. Вивчення компанії та її місії може допомогти членам 

команди узгодити свій дизайн і розробку з культурою та цінностями компанії. 

B2B-ресурс буде значно відрізнятися за функціональністю, дизайном і 

зручністю використання від сайту, створеного для B2C-компанії, а також, 

можливо, за кількістю зацікавлених сторін, які повинні будуть підписати 

проект. 

2. Члени команди. 

Хто братиме участь у цьому проекті? Усі члени команди повинні знати, 

з ким вони співпрацюватимуть і хто відповідає за кожен крок. У цьому розділі 

вимог до онлайн-ресурсу потрібно перерахувати людей поіменно, а потім 

вказати їхні посади, ролі та обов'язки в цьому проекті. Тобто може бути кілька 

людей, які займаються управлінням контентом, дизайном і розробкою онлайн- 

ресурсу. Усі члени команди та зацікавлені сторони повинні знати, з ким вони 

співпрацюватимуть і хто відповідає за кожен крок. Щоб забезпечити успіх і 

охопити всі основи, необхідно з’ясувати, хто буде відповідати за ці ролі: 

 технічна підтримка; 

 забезпечення якості (QA); 

 користувацьке тестування (UAT). 

Необхідно додати контактну інформацію для кожної особи, особливо 

якщо це робота із віддаленою командою. Це допоможе всім членам команди 

вийти на зв'язок і співпрацювати, коли це необхідно. 

3. Цілі онлайн-ресурсу. 

Щоб команда веб-розробників точно знала, чого необхідно досягти, 
потрібно    передати    цілі    онлайн-ресурсу.    Тут    необхідна    максимальна 
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конкретика.  Це  може  означати,  що  потрібно  ще  раз  поглянути  на  бізнес- 

вимоги і переконатися, цілі онлайн-ресурсу можуть точно пояснитись. 

Доцільно описувати цілі за допомогою SMART-методики, тобто 

конкретними, вимірюваними, досяжними, релевантними і своєчасними. Багато 

онлайн-ресурсів мають на меті отримати кваліфікованих потенційних клієнтів. 

Щоб бути SMART, потрібно відповісти на кілька запитань: 

Конкретні: Який найкращий спосіб для онлайн-ресурсу залучити 

кваліфікованих потенційних клієнтів? 

Вимірювані: Скільки потенційних клієнтів очікується, або який відсоток 

зростання? 

Досяжні: Які показники є реалістичними для досягнення цієї мети? 

Релевантність: Що вважається кваліфікованим потенційним клієнтом? 

Своєчасність: Через скільки часу очікується побачити ці результати? 

4. Структура контенту 

Розробка структури контенту онлайн-ресурсу схожа на розробку 

інформаційної архітектури. Контент онлайн-ресурсу повинен мати логічну 

структуру, щоб користувачі не загубилися на вашому сайті. Кілька різних 

аспектів цієї структури повинні бути включені в документ зі специфікаціями 

онлайн-ресурсу. 

Карта онлайн-ресурсу зазвичай представлена у вигляді деревовидної 

діаграми. Ця деревоподібна діаграма є візуальним представленням ієрархії 

розроблюваного онлайн-ресурсу. Зазвичай вона починається з головної 

сторінки вгорі, а під нею розташовуються кілька сторінок. Кожна з цих 

сторінок може мати кілька сторінок під собою, і так далі. Пояснення цього на 

словах може бути заплутаним і нудним. Немає кращого способу організувати і 

розробити карту сайту, ніж за допомогою деревовидної діаграми. 

Можна вибрати вертикальну або горизонтальну схему, залежно від того, 

яка перевага надається під час організації речей. Якщо мислення більш 

лінійне,   тоді   більше   підійде   горизонтальна   схема.   Це   можна   зробити, 
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наприклад, за допомогою таких середовищ як Figma, Slickplan. У наступному 

розділі буде подано проектування інтерфейсу програмного продукту. 

Типи контенту. 

Важливо перерахувати типи контенту, який буде розміщений на онлайн- 

ресурсі. Для кожного типу контенту потрібна дещо інша  тактика. 

Інформаційні сторінки повинні бути структуровані таким чином, щоб донести 

основну ідею, в той час як сторінки з товарами будуть висвітлювати тільки 

товари. Спектр типів контенту, що використовується на онлайн-ресурсах, 

зростає в геометричній прогресії, і чим більше різноманітності пропонується, 

тим краще залучення. Однак, не варто перевантажувати аудиторію. Надання 

якісного та релевантного контенту повинно мати пріоритет. Тому досить 

зручною є таксономія URL-адрес. 

Таксономія  URL-адрес  -  це  спосіб  організації  вашого  контенту  для 

забезпечення зручної навігації для користувачів. Теги не є ієрархічними. Теги 

позначають  вміст  у певних  групах  або  темах.  Користувачі  можуть  знайти 

статті з тегами за допомогою функції пошуку або натиснувши на тег. Категорії 

є ієрархічними і забезпечують чіткі посилання від одного контенту до іншого. 

Категорії  розбивають  контент  за  широкими  темами,  що  висвітлюються  на 

сайті. Для цього досить доречним є використання шаблонів сторінок. Кожна 

сторінка буде  структурована по-різному. Ще  до  написання контенту може 

бути корисно створити кілька базових шаблонів того, як виглядатиме сторінка. 

Це може бути простий макет блоку, де будуть розміщені заголовки, який 

тип медіа буде включено і де вони будуть розміщені на сторінці, а також будь- 

які посилання або форми. 

Нижче наведено кілька прикладів сторінок, для яких можна створити 

шаблон: 

 Головна сторінка; 

 Блог або Відповіді на запитання, Сторінка зворотного зв’язку тощо; 

 Про нас, Про нашу діяльність; 

 Зв'язатися з нами, Контакти; 
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 Магазин/Товари, Колекції, Каталог тощо. 

5. Елементи дизайну. 

Необхідно знати чи надаються елементи дизайну, чи вам потрібно буде 

їх створити. Вебдизайн слідує тим же принципам дизайну, що і в будь-якій 

іншій галузі. Естетика онлайн-ресурсу має бути плавною, гармонійною, 

кольоровою та візуально цікавою. Коли іде робота над онлайн-ресурсом для 

клієнта, він зазвичай надає деякі рекомендації щодо стилю або ділиться своїм 

керівництвом з брендингу. Потім надається кілька макетів дизайну на 

затвердження. Бренд-гайд може відрізнятися від керівництва по стилю. Вони 

дуже тісно пов'язані між собою. Принципи бренду включають кольори, 

шрифти, графіку та логотип, які компанія використовує у всіх своїх 

маркетингових продуктах, починаючи з флаєрів, соціальних мереж і 

закінчуючи фізичною вивіскою. 

Посібник зі стилю пояснить, як інтегрувати ці рекомендації на онлайн- 

ресурсі. Використання фірмового стилю компанії робить дизайн онлайн- 

ресурсу послідовним і легко впізнаваним для клієнтів. 

6. Функціональність. 

Функціональні вимоги включають технічні вимоги, необхідні для 

належного функціонування онлайн-ресурсу. Невиконання хоча б однієї з цих 

вимог може призвести до непрацездатності всього онлайн-ресурсу. Дуже 

важливо, щоб було приділено цим завданням особливої уваги. Для цього 

доцільно обрати SSL-сертифікати. Це може здатися простою справою, але 

налаштування SSL-сертифікату для онлайн-ресурсу є дуже важливим. Без 

SSL-сертифікату користувачі не довірятимуть сайту. Багато браузерів навіть 

не дозволять своїм користувачам зайти на сайт без SSL-сертифіката. Існує 

шість різних типів SSL-сертифікатів, кожен з яких має свій рівень 

автентифікації. Найпоширенішим, найдоступнішим і найпростішим у 

налаштуванні є DV SSL (перевірка домену) [19]. 
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Однак, залежно від компанії, для якої розробляється онлайн-ресурс, 

тому може знадобитися більш безпечний SSL. Цю тему слід добре обговорити 

і доопрацювати, перш ніж приступати до роботи над проектом. 

Кодування. Використання правильного коду для онлайн-ресурсу, 

очевидно, має бути пріоритетним завданням. Незалежно від того, чи це HTML, 

чи CSS, потрібно перевірити весь код на наявність помилок. Якщо в коді є 

помилка, буде отримано повільний сайт з великою кількістю збоїв. 

Хоча всі онлайн-ресурси спочатку створюються для використання на 

стаціонарних комп'ютерах, було б серйозною помилкою ігнорувати 

важливість забезпечення функціональності та привабливості мобільних і 

планшетних версій сайту. Якщо сайт не буде адаптований для мобільних 

пристроїв, зацікавлені сторони втратять найбільшу групу інтернет- 

користувачів на нашій планеті. 

Необхідно     переконайтеся,     що     ви     протестували     дизайн і 

функціональність онлайн-ресурсу в різних браузерах і на різних пристроях. 

Багатомовні опції. Говорячи про охоплення більшої аудиторії, 

багатомовність сайту також може розширити його охоплення. За даними 

Statista, лише трохи більше чверті всіх інтернет-користувачів є носіями 

англійської мови. Додавання ще однієї мовної опції (або двох) на онлайн- 

ресурс може привернути до нього увагу набагато більшої кількості людей. 

Звичайно, рішення про те, яку мову обрати, знову ж таки залежить від 

клієнтури замовника. 

Для тих, хто створює багатомовні версії свого онлайн-ресурсу, існують 

додаткові вимоги до коду, щоб полегшити пошуковим системам, таким як 

Google, розуміння онлайн-ресурсу. 

Інтеграції .Багато онлайн-ресурсів потребують інтеграції для 

розширення їхньої функціональності. Це можуть бути соціальні інтеграції, 

форми на сайті та функція пошуку. 
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Для сайтів електронної комерції знадобиться кошик для покупок і 

платіжні шлюзи. Ці інтеграції повинні бути функціональними, простими у 

використанні та легкодоступними для користувачів. 

Аналітика та відстеження. 

Більшість клієнтів просять додати на сайт аналітику і відстеження 

ефективності, щоб виміряти продуктивність і відвідуваність сайту. Сьогодні 

на ринку є багато різних інструментів для відстеження онлайн-ресурсів, деякі 

з них безкоштовні, деякі платні. 

Google Analytics і Google Search Console - це два великі інструменти 

звітності, які більшість компаній вирішать додати на свій сайт. Цей вичерпний 

перелік інструментів для відстеження може надати клієнтам безліч варіантів 

на вибір [19]. 

Браузер. Який браузер буде підтримувати онлайн-ресурс? Як правило, 

найкращим варіантом є максимальна інклюзивність. Однак це може бути не 

передбачено бюджетом. У такому випадку краще визначити пріоритет 

сумісності браузерів за популярністю. 

Чотири найпопулярніші браузери у світі – це Chrome, Safari, Edge, 

Firefox. 

7. Хостинг. 

Існує чотири основні типи веб-хостингу для бізнесу, кожен з яких має 

свої переваги. Віртуальний хостинг - найдешевший варіант, але він не є 

оптимальним для бізнес-сайту. VPS-хостинг - це той самий віртуальний 

хостинг, але він надається лише обмеженій кількості сайтів, а не тисячам, як у 

випадку з віртуальним хостингом. Хмарний хостинг схожий на VPS, тільки 

замість обмеженої кількості сайтів на одному сервері, сайти можуть 

використовувати декілька серверів. 

Виділений хостинг - це золотий стандарт, коли є виділений сервер для 

розроблюваного онлайн-ресурсу. Проте, це буде коштувати додаткових 

витрат. Використання виділеного сервера зазвичай призначене для онлайн- 

ресурсів з дуже високим трафіком або тих, що містять дуже конфіденційні 
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дані. Одним з основних факторів, які слід враховувати при виборі хостинг- 

платформи, є швидкість завантаження. Показники швидкості завантаження 

сторінок можуть бути складними. 

8. Веб-портали. Чи буде відвідувач онлайн-ресурсу отримувати користь 

від порталу? Якщо відповідь «так», потрібно визначити, який тип порталу 

використовувати і які вимоги до нього потрібно включити. 

Деякі поширені портали, пов'язані з клієнтами, включають вхід в 

обліковий запис, форуми та сповіщення. Корпоративний портал відрізняється 

від них. Він може включати такі функції, як контроль доступу, аналітика та 

персоналізація. 

9. Законодавчі вимоги. 

Цей список має велике значення, коли мова йде про розробку онлайн- 

ресурсів. Недотримання цих законодавчих вимог може погано позначитися на 

вашому клієнті. 

При розробці онлайн-ресурсу необхідно забезпечити їх дотримання: 

 вимоги щодо конфіденційності та збору даних; 

 вимоги до файлів cookie; 

 вимоги до безпеки даних; 

 вимоги щодо авторського права та плагіату; 

 закони про боротьбу зі спамом; 

 відмова від відповідальності; 

 вимоги до доступності. 

Вимоги доступності включають законодавчі вимоги, такі як вимоги 

WAI, щоб зробити ваш сайт доступним для людей з обмеженими 

можливостями. Вони також можуть включати простоту використання для 

вашої цільової аудиторії. Якщо, до прикладу, онлайн-ресурс, орієнтований на 

дітей або людей похилого віку, то це потрібно буде врахувати при розробці 

користувацького інтерфейсу онлайн-ресурсу [19]. 

10. Обслуговування та підтримка. 
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Після того, як онлайн-ресурс буде створено, він потребуватиме 

постійного обслуговування та підтримки. Одним з найважливіших факторів, 

що потребують обслуговування, є безпека онлайн-ресурсу. Також  потрібно 

буде налаштувати систему для відстеження продуктивності онлайн-ресурсу. 

11. Припущення. 

У припущеннях перераховані речі, які потрібно зробити, і хто їх зробить. 

Кожен онлайн-ресурс матиме список завдань, які необхідно виконати, і 
це допоможе скласти їх перелік і визначити, хто буде за них відповідати, щоб 

нічого не пропустити. Орієнтовний узагальнений  список  завдань  проекту, 
який може бути у припущеннях: 

 Контент; 

 SEO; 

 Дизайн ; 

 Хостинг; 

 Поточне обслуговування. 

12. Етапи. 

Розбиття проекту на частини або етапи допомагає дотримуватися 

графіка, забезпечуючи більш кероване робоче навантаження, не 

перевантажуючи жодного члена команди. Дедлайни так само важливі  для 

того, щоб проект просувався в потрібному темпі. Для кожного етапу повинні 

бути встановлені дедлайни. Наприклад, ви можете встановити дату, коли 

кожен з результатів буде готовий до відправки. Звичайно, також повинні 

встановитись дедлайн для всього проекту розробки в цілому.  Дедлайн 

кожного етапу повинен вести до наступного і дозволяти завершити всі етапи 

до дедлайну проекту [19]. 

Отримання зворотного зв'язку від зацікавлених сторін на кожному етапі 
забезпечить швидке просування проекту і запобігатиме значним змінам у 

подальшому. 

13. Бюджет. 
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Кожен проект має свій бюджет, і потрібно знати його межі. Також 

розробнику варто переглянути власну модель ціноутворення, щоб збори були 

чіткими та авансовими. Модель з фіксованою ціною передбачає фіксовану 

плату за весь проект онлайн-ресурсу. Крім того, можна стягувати плату за час 

і матеріали, яка буде відрізнятися залежно від обсягу і складності проекту. 

Отже, як бачимо перелік критеріїв та вимог щодо організації розробки 

онлайн-ресурс досить великий, однак він буде не повним, якщо не показати 

які ж функціональні вимоги повинен виконувати даний проект. 

Загалом даний проєкт створюється у вигляді онлайн-ресурсу, що повинен 

мати простий та зручний інтерфейс, а також чітку та зрозумілу навігацію  по 

ньому та повинен відповідати таким функціональним вимогам: 

 наявність  можливості  реєстрації,  а  також  авторизаціЇ  користувачів  у 

даному онлайн-ресурсі; 

 наявність аутентифікації користувачів; 

 наявність каталог взуття та сумок (можливе розміщення на Головній 

сторінці); 

 наявність можливості обирати товар із переліченого, а також оформити 

вибір доставки продукції; 

 наявність кошика для добавлення туди обраного товару; 

 можливість здійснення пошуку та фільтрації за категоріями у онлайн- 

ресурсі; 

 можливість  додавати,  редагувати,  а  також  видаляти  інформацію  про 

товар; 

 можливість  введення  платіжних  даних,  що  має  відповідати  вимогам 

валідності, тобто бути коректним. 

Діаграму варіантів використання згідно описаних вимог подано на рисунку 

1.9. Діаграма варіантів використання використовується для представлення всіх 

функцій системи, що проектується. Вона допомагає вказати на функціональність 

системи і тих, хто буде виконувати ці ролі в системі після її розробки. 
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Діаграма варіантів використання гарантує, що зміни можуть бути внесені 

легше, оскільки розробник використовує її, щоб зрозуміти, що станеться якщо 

щось піде не так, і хто за це відповідає. 

Діаграма варіантів використання при проектуванні бази даних допомагає 

визначити функціональні можливості в базі даних та зацікавлені сторони, які 

будуть використовувати ці функціональні можливості. Це дуже важливий 

інструмент у проектуванні бази даних, оскільки розробники проектують систему з 

урахуванням варіанту використання, і вони повинні переконатися, що база даних 

робить саме те, що передбачено варіантом використання. 

Діаграма варіантів використання дозволяє легко оновлювати інформацію в 

базі даних у дуже простий і ефективний спосіб. Діаграма варіантів використання 

діаграма варіантів використання гарантує, що якість бази даних є правильною, а 

інформація, до якої здійснюється доступ, є правильною. 

Також потрібно виділити нефункціональні вимоги: 

 онлайн- ресурс має бути простим та зрозумілим; 

 забезпечення кросбраузерності; 

 наявність швидкої відповіді онлайн-ресурсу на надіслані запити; 

 забезпечення надійності онлайн-ресурсу; 

 виконання багатозадачності; 

 забезпечення навігації; 

До основних користувачів онлайн-ресурсу відносяться: 

 топ-менеджери; 

 адміністратори інтернет-магазину; 

 потенційні клієнти, тобто покупці. 

Відповідно адміністрація ресурсу може відповідно до своїх прав та обов’язків 

здійснювати зміни інформації щодо надходження, товару, його обліку, продажу, 

зміни опису тощо. Покупці можуть переглядати інформацію про товар, 

фільтрувати за категоріями, добавляти у кошик, здійснювати вибір способу 

доставки, замовляти зворотній зв’язок тощо. 
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Рисунок 1.9. – Діаграма ВВ для онлайн-ресурсу 
 
 

Задля правильної та якісної роботи онлайн-ресурсу необхідно мати такі права 

клієнту (потенційному покупцю): 

 здійснення реєстрації, а також авторизації у інтернет-магазині; 

 можливість здійснення перегляду асортименту взуття та сумок; 

 можливість замовити той товар, що необхідний та сподобався; 

 під час замовлення, можна переглянути розмір та параметри товару, а 

також обрати як буде доставлено товар; 

 можливість працювати із кошиком. 

Адміністратор може здійснювати такі дії відповідно до своїх прав: 

 можливість  додавати  інформацію  про  взуття  та  сумки  та  інші  види 

товарів; 

 можливість редагувати інформацію про товари; 

 можливість видаляти інформацію про товари; 

 можливість додавати певні категорії, а також редагувати їх та видаляти. 
Можна виокремити наступні вимоги до контенту: 
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 дотримання  вимог  чинного  законодавства  щодо  товарів  та  послуг, 
представлених у даному інтернет-магазині; 

 наявність детального опису кожного виду товару: розмір, колір, 
параметри, ціна, характеристики; 

 забезпечення динамічності контенту. 

Отже, даний розділ містить аналіз дослідження предметної області, а 

саме торгівлі товарами широкого вжитку (взуття та сумки), що включає 

рамкові обмеження та перелік функціональних та нефункціональних вимог; 

аналіз існуючих онлайн-ресурсів, які займаються продажем взуття та сумок; 

виокремлення вимог до розроблюваного програмного продукту та 

оформлення технічного завдання на їх основі. 
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2 ПРОЕКТУВАННЯ ДОВІДКОВО-ІНФОРМАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ 

2.1 Проектування архітектури та структури системи 
 

 
Архітектура вебзастосунків - це структурна основа, яка керує 

проектуванням і розробкою вебзастосунків. Вона включає в себе набір 

принципів і найкращих практик, які визначають, як різні частини програми 

працюють разом для виконання своїх функцій. 

Простіше кажучи, це як план, який організовує фронтенд (те, що бачать 

користувачі), бекенд (сервер і бізнес-логіка) і базу даних, забезпечуючи їхню 

безперебійну взаємодію. 

Основна мета - створити уніфіковану і масштабовану систему, яка 

відповідає функціональним потребам програми, а також враховує  такі 
фактори, як продуктивність, безпека і ремонтопридатність. 

Основні завдання архітектури вебзастосунків полягають у забезпеченні 

ефективності, надійності та масштабованості цифрової системи. 

По-перше, вона спрямована на забезпечення  безперебійного  та 

інтуїтивно зрозумілого користувацького досвіду шляхом організації 

інтерфейсних компонентів, таких як інтерфейси та взаємодії, у зручний для 

користувача спосіб. 

По-друге, архітектура враховує функціональність бекенда, 

зосереджуючись на створенні надійного та ефективного сервера, який 

обробляє логіку застосунків, обробляє дані та ефективно взаємодіє з 

фронтендом. 

Масштабованість є ще однією важливою метою, спрямованою на 

розробку системи, яка може впоратися зі збільшенням кількості користувачів 

або обсягу даних без шкоди для продуктивності. 

Міркування безпеки вплетені в архітектуру вебзастосунків для 

збереження конфіденційної інформації та захисту від потенційних загроз. 
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Хоча дехто може подумати, що архітектура програмного забезпечення 

та дизайн програмного забезпечення є взаємозамінними, це різні поняття. 

Архітектура програмного забезпечення - це високорівневе 

структурування системи, що підкреслює організацію та взаємозв'язок її 
компонентів. Вона встановлює фундаментальні рамки, окреслюючи ключові 
елементи системи та їх взаємозв'язки. 

До основних завдань архітектури програмного забезпечення належать: 

Проектування системи: Розробка високорівневої структури  та 

організації всієї програмної системи, визначення ключових компонентів 

вебзастосунку та їх взаємодії. 

Аналіз вимог: Співпраця із зацікавленими сторонами для розуміння та 

аналізу вимог до програмного забезпечення, забезпечення відповідності 
бізнес-цілям та потребам користувачів. 

Планування масштабованості: Плануйте майбутнє зростання, 

розробляючи систему, яка може ефективно впоратися зі збільшенням 

навантаження, користувачів і даних. 

Оптимізація продуктивності: Визначте потенційні вузькі місця та 

оптимізуйте архітектуру програмного забезпечення для підвищення швидкості 

та оперативності. 

Вибір технологій: Виберіть відповідні технології, фреймворки та 

інструменти, які відповідають цілям і вимогам проекту. 

Планування безпеки: Впровадження заходів безпеки на архітектурному 

рівні для захисту від потенційних загроз і вразливостей. 

На відміну від цього, розробка програмного забезпечення працює на 

нижчому рівні, зосереджуючись на реалізації та специфікації кожного 

окремого компонента. Він заглиблюється в деталі того, як функціонує і 
взаємодіє кожна частина системи. 

Архітектура вебзастосунків складається з декількох ключових 

компонентів, які спільно створюють структуру та функціональність програми. 

Розглянемо основні з них: 
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1. Система доменних імен. 

DNS виконує роль адресної книги Інтернету, перетворюючи зручні для 

користувача доменні імена в IP-адреси, які комп'ютери використовують для 

пошуку один одного в мережі. 

Ефективна інтеграція DNS в архітектуру вебзастосунків забезпечує 

надійне та ефективне перетворення імен, що сприяє безперебійній роботі 

користувачів. Добре розроблений веб-додаток визнає критичну роль DNS у 

підвищенні доступності та продуктивності для своїх користувачів. 

2. Балансувальник навантаження. 

У складній павутині архітектури вебзастосунків балансувальник 

навантаження є важливим компонентом, який безперешкодно організовує 

розподіл вхідного мережевого трафіку для забезпечення оптимальної 

продуктивності та надійності. 

Це важливо для управління такими завданнями, як розподіл трафіку, 

масштабування, усунення несправностей, підтримка сеансів, перевірка 

працездатності та управління SSL. 

Його інтеграція дозволяє вебзастосункам надавати користувачам 

стабільну, надійну та високопродуктивну роботу, незалежно від мінливих 

вимог або потенційних проблем із сервером. 

3. Сервери вебзастосунків. 

Сервери вебзастосунків призначені для обробки запитів користувачів, 
виконання логіки застосунків і взаємодії з базами даних для створення 

динамічного контенту. 

Сервери полегшують зв'язок між веб-браузером  і  внутрішньою 

частиною програми. Вони надсилають згенерований вміст назад у браузер для 

відображення, дозволяючи користувачам безперешкодно взаємодіяти з 

застосунком. 

Поширеними прикладами серверів вебзастосунків є Apache Tomcat, 

Nginx та Microsoft Internet Information Services (IIS). 

     

КвРІПЗ.200246.01.07.ПЗ 

Арк. 

     
36 Зм. Арк № докум. Підпис Дата 



 

 

4. Бази даних. 

Бази даних - це серце архітектури вебзастосунків. Вони є 

фундаментальними в управлінні та організації даних. Вони служать 

сховищами для структурованої інформації, забезпечуючи ефективне 

зберігання, пошук і представлення даних для вебзастосунків. 

Незалежно від того, чи виконують вони запити, чи підтримують 

цілісність даних, чи масштабуються відповідно до потреб, що змінюються, 

бази даних є критично важливими для безперебійного функціонування 

сучасних вебзастосунків. 

Веб-розробники часто обирають між реляційними базами даних, такими 

як MySQL і PostgreSQL, відомими своїм структурованим зберіганням даних, і 

базами даних NoSQL, такими як MongoDB, що пропонують гнучкість для 

неструктурованих даних. 

5. Служба кешування. 

Основна функція служби кешування полягає у зберіганні та полегшенні 
швидкого пошуку даних, до яких часто звертаються. Коли користувачі 
запитують інформацію з сервера, результати цих операцій кешуються, що 

дозволяє пришвидшити обробку наступних запитів на ті ж самі дані. 

По суті, кешування значно підвищує продуктивність завдяки 

використанню попередніх результатів, що особливо корисно в сценаріях, де 

обчислення є повільними і, ймовірно, відбуваються часто. 

Ефективність кешування особливо очевидна при вирішенні завдань з 

інтенсивними обчисленнями, сценаріях, де очікуються повторні обчислення, і 

ситуаціях, коли результати залишаються незмінними для конкретних запитів. 

6. Черга завдань (необов'язково). 

Черга завдань складається з двох основних елементів: власне черга 

завдань і виділені сервери. У цій операційній структурі сервери призначені 

для обробки завдань, перелічених у черзі. Такий підхід стає особливо цінним 

для веб-серверів, які обробляють великий обсяг завдань, які можуть не мати 

безпосереднього пріоритету. 
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Коли певне завдання потребує виконання, воно потрапляє до черги 

завдань, де терпляче чекає своєї черги на обробку за заздалегідь визначеним 

розкладом. 

Така організована система дозволяє веб-серверам ефективно управляти 

безліччю завдань, гарантуючи, що критичні операції мають пріоритет, в той 

час як менш чутливі до часу завдання систематично обробляються. 

Таким чином, черга завдань слугує стратегічним механізмом оптимізації 
розподілу серверних ресурсів, сприяючи підвищенню загальної ефективності 
та швидкості роботи веб-сервера. 

7. Служба повнотекстового пошуку (опціонально) 

Можливість виконувати ефективний текстовий пошук, який часто 

називають «запитом», дозволяє користувачам вводити запити, спонукаючи 

програму знаходити і представляти найбільш релевантні результати. 

В основі цієї технології лежить служба повнотекстового пошуку - 

надійний інструмент, призначений для просіювання великих масивів даних і 

швидкого виявлення релевантної інформації. 

Ця технологія спрощує процес пошуку, гарантуючи користувачам 

отримання точних і змістовних результатів на основі їхніх запитів. 

8. Сервіси. 

Коли веб-застосунок піднімається до певного рівня складності, 
впровадження сервісів стає невід'ємною частиною. Ці сервіси проявляються як 

окремі застосунки, хоча вони можуть бути непомітними в інтерфейсі 
вебзастосунку. 

Не зважаючи на свою ледь помітну присутність, ці сервіси відіграють 

вирішальну роль, оскільки вони безперешкодно взаємодіють з основним 

вебзастосунком та іншими пов'язаними з ним сервісами. 

Переважна кількість традиційних .NET-застосунків розгортаються у 

вигляді окремих одиниць, які відповідають одному файлу, що виконується або 

одному вебзастосунку, запущеному в одному домені застосунків IIS. Цей 

підхід  є  найпростішою  моделлю  розгортання  і  дуже  добре  підходить  для 

     

КвРІПЗ.200246.01.07.ПЗ 

Арк. 

     
38 Зм. Арк № докум. Підпис Дата 



 

 

багатьох внутрішніх і невеликих загальнодоступних  застосунків.  Однак, 

навіть враховуючи цю єдину одиницю розгортання, більшість нетривіальних 

бізнес-застосунків виграють від деякого логічного розділення на кілька рівнів 

[5]. 

Монолітний застосунок - це застосунок, який є повністю автономним з 

точки зору своєї поведінки. Він може взаємодіяти з іншими сервісами або 

сховищами даних під час виконання своїх операцій, але ядро його поведінки 

відбувається в межах його власного процесу, і весь додаток зазвичай 

розгортається як єдине ціле. Якщо такий застосунок потребує горизонтального 

масштабування, зазвичай весь застосунок дублюється на декількох серверах 

або віртуальних машинах [5]. 

Найменша можлива кількість проектів для архітектури застосунку - 

один. У цій архітектурі вся логіка програми міститься в одному проекті, 
компілюється в єдину збірку і розгортається як єдине ціле. 

 

 

 

Рисунок 2.1 – Файлова структура однопроектної програми 
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В єдиному проектному сценарії розділення завдань досягається за 

допомогою папок. Шаблон за замовчуванням включає окремі папки для 

моделей, представлень і контролерів, а також додаткові папки для даних і 

сервісів у шаблоні MVC. При такому розташуванні деталі представлення 

повинні бути максимально обмежені папкою Views, а деталі реалізації доступу 

до даних повинні бути обмежені класами, що зберігаються в папці Data. 

Бізнес-логіка повинна міститися у сервісах і класах у папці Models. 

 

 

 

Рисунок 2.2 – Клієнт-серверна архітектура 
 
 

Не зважаючи на простоту, монолітне рішення з одним проектом має 

деякі недоліки. Зі збільшенням розміру та складності проекту кількість файлів 

і папок також зростатиме. Проблеми інтерфейсу  користувача  (моделі, 

подання, контролери) знаходяться в декількох папках, які не згруповані в 

алфавітному порядку. Ця проблема тільки погіршується, коли додаткові 

конструкції рівня UI, такі як фільтри або ModelBinders, додаються у власні 

папки. Бізнес-логіка розкидана між папками Models і Services, і немає чіткої 

вказівки на те, які класи в яких папках повинні залежати від інших. Такий 

брак організації на рівні проекту часто призводить до створення коду, схожого 

на спагеті [5]. 
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Щоб вирішити ці проблеми, застосунки часто перетворюються на 

багатопроектні рішення, де кожен проект вважається таким, що знаходиться в 

певному шарі застосунку. 

Загалом архітектура клієнт-сервер зображена на рисунку 2.2. 
 
 

2.2 Проектування логічної моделі бази даних 

 
Система баз даних, яка використовується в даний час, подолала деякі 

фундаментальні проблеми, що виникають в результаті використання 

традиційної системи. Нова база даних, що використовується, забезпечує 

взаємозв'язок між логічним аспектом проектування бази даних та фізичним 

аспектом бази даних, коли вона спроектована. 

Проектування бази даних зазвичай складається з концептуального 

проекту, який використовується для визначення схеми бази даних. 

Концептуальний дизайн та концептуальне проектування також 

використовується в реляційній моделі «Сутність» з використанням реляційної 

моделі «Сутність» через використання сутностей та атрибутів. Сутності в базі 

даних - це те, що перетворюється в різні таблиці в базі даних, ці процеси 

відбуваються на етапі логічного проектування системи баз даних 

Концептуальне проектування бази даних використовується для визначення 

схеми бази даних, яка використовується в реляційній моделі сутностей 

використання сутностей та атрибутів для розробки високого рівня 

абстрактного представлення. Сутності стають таблицями в базі даних в 

процесі логічного проектування, перш ніж перейти до фізичного проектування 

бази даних, які визначають структуру і спосіб доступу до інформації з 

комп'ютера. 

Основна мета створення бази даних - забезпечити легке зберігання та 

пошук даних у впорядкований, послідовний та ефективний спосіб, 

послідовним та ефективним способом. База даних також повинна бути добре 

спроектована, щоб дані з неї були правильними та якісними при використанні. 
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Для проектування бази даних були використані моделі прецедентів, 

діаграми класів та діаграми зв'язків «сутність-об'єкт». 

Загальна якість залежить не лише від якості даних, але й від поведінки 

бази даних та процесу, в якому здійснюється доступ до бази даних та процесу, 
в якому здійснюється доступ до неї. 

Структура і поведінка бази даних визначається в процесі проектування. 

Загалом створення бази даних передбачає такі етапи; 

 побудова концептуальної моделі даних; 

 побудова та перевірка логічної моделі даних; 

 трансляція логічної моделі даних для цільової СУБД; 

 проектування організації файлів та індексів; 

 проектування представлень користувача; 

 розробка механізмів безпеки; 

 розглянути  можливість  впровадження  контрольованої  контрольованої 
надмірності; 

 моніторинг та налаштування операційної системи. 

В рамках кваліфікаційної роботи буде розглянуто один із етапів, а саме 

проектування логічної моделі бази даних. 

Логічні моделі даних та фізичні моделі даних - це інструменти, які 

забезпечують точне відображення бізнес-вимог у фізичній базі даних. Вони 

забезпечують різні рівні технічної деталізації для підтримки проектування 

бази даних, зберігаючи при цьому бізнес-перспективу. 

За допомогою логічної моделі даних бізнес-аналітики та архітектори 

даних можуть візуалізувати операційні або транзакційні процеси на діаграмі 

«сутність-зв'язок». Логічні моделі даних визначають, як об'єкти даних 

функціонують і здійснюють транзакції у спосіб, зрозумілий зацікавленим 

сторонам бізнесу. Таким чином, вони розробляються незалежно від реальної 

бази даних, на якій вони згодом розгортаються. На рисунку 2.3 подано логічну 

схему бази даних. 
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Рисунок 2.3 – Схема бази даних 
 
 

2.3 Проектування інтерфейсу користувача 
 
 

Зовнішній вигляд будь-якого вебресурсу (онлайн-ресурсу), або 

користувацький інтерфейс - одна з найважливіших речей для будь-якого 

онлайн-бізнесу. Це перше, що бачать клієнти і за чим судять про бренд. 

Погано розроблений інтерфейс користувача може призвести до 

зниження продажів і клієнтів, які не повернуться. З цих причин інтернет- 

магазини модного одягу, взуття та інших товарів повсякденного вжитку 

приділяють багато уваги своєму зовнішньому вигляду в Інтернеті. Деякі з 

найбільш важливих аспектів, на яких слід зосередитися для успішного онлайн- 

ресурсу електронної комерції, є наступними: 

 проста і зручна для навігації домашня сторінка; 

 лаконічний  дизайн,  в  якому основна  увага  приділяється  продуктам  і 
бренду (без миготливих вогнів і відволікаючих елементів); 
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 чітка та стисла інформація про основні сфери бізнесу (процес доставки, 
види продукції тощо); 

 чітка кольорова гама - повинна відповідати бренду; 

 онлайн-ресурс має бути ефективним і швидким - він може виглядати 

чудово, але якщо на певних платформах він завантажується вічність, клієнти 

відмовляться від нього і віддадуть свої гроші деінде; 

 обирати найкращі способи спілкування з клієнтами. 

Підприємства електронної комерції мають кілька варіантів, коли справа 

доходить до спілкування зі своїми клієнтами. До них відносяться: 

 Живий чат - швидкий і простий спосіб спілкування з клієнтами через 

онлайн-ресурс. Добре підходить для швидкого вирішення простих питань у 

робочий час. 

 Електронна пошта - найкраще підходить для інформування клієнтів про 

замовлення, а також для того, щоб тримати їх в курсі останніх рекламних акцій та 

модних новинок. Також можна відповідати на запити, але повільніше, ніж у чаті. 

 Телефон - добре підходить для швидкого вирішення питань і є більш 

особистим, ніж чат. 

Загалом можна виокремити такі вимоги до інтерфейсу користувача онлайн- 

ресурсу: 

 весь наявний функціонал має бути повним; 

 онлайн-ресурс повинен заповнюватись контентом постійно, зміни мають 

вноситись оперативно та чітко; 

 внутрішні посилання повинні працювати; 

 онлайн-ресурс інтернет-магазину повинен мати багатосторінковість та 

наявність можливості перегляду всього асортименту товару із можливістю 

пошуку та фільтрації за певними критеріями; 

 має бути можливість забезпечення високої швидкості роботи клієнта при 

пошуку товару; 
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 повинна забезпечуватись валідність, тобто упередження від некоректно 

введених даних; 

 інтерфейс  користувача  має  бути  простим  та  зрозумілим. В  сучасних 

реаліях цікавим та зручним є стиль мінімалізму. 
 

2.4 Аналіз та вибір технологій і методів реалізації системи 
 
 

Для розробки різноманітних онлайн-ресурсів існує широкий спектр мов 

програмування, патернів, фреймворків та середовищ розробки. У таблиці 2.1 

подано рекомендовані технології для створення та розробки інтернет-ресурсів 

[20]. 

 

Таблиця 2.1 
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Нижче наведено використовувані технології у кваліфікаційній роботі. 

Мова розмітки гіпертексту (HTML) - це набір символів або кодів 

розмітки, що вставляються у файл, призначений для відображення в Інтернеті. 
Розмітка вказує веб-браузерам, як відображати слова та зображення на веб- 

сторінці. 

Кожен окремий фрагмент коду розмітки (який знаходиться між 

символами «<» і «>») називається елементом, хоча багато хто також називає 

його тегом. Деякі елементи йдуть парами, які вказують, коли повинен 

початися певний ефект відображення і коли він повинен закінчитися. 

Як і HTML, CSS не є мовою програмування. Це також не мова розмітки. 

CSS - це мова таблиць стилів. CSS - це те, що використовується для 

вибіркового оформлення елементів HTML. 

JavaScript - це легка, кросплатформенна, однопотокова, інтерпретована 

скомпільована мова програмування. Вона також відома як мова сценаріїв для 

веб-сторінок. Вона добре відома для розробки веб-сторінок, і багато 

небраузерних середовищ також використовують її. 

JavaScript є слабкотипізованою мовою (динамічно типізованою). 

JavaScript можна використовувати як для клієнтських, так і для серверних 

розробок. JavaScript є як імперативною, так і декларативною мовою. JavaScript 

містить стандартну бібліотеку об'єктів, таких як масив, дата та математичні 

функції, а також основний набір мовних елементів, таких як оператори, 

керуючі структури та оператори. 

MVC ASP.NET Core. MVC - це архітектура, яка використовується для 

розробки додатків у багаторівневій структурі. Наприклад, коли ви 

використовуєте ASP.NET Core MVC для створення бізнес-застосунку, все 

програмне забезпечення буде розділене на три шари: Модель (Model), 

Представлення (View) і Контролери (Controllers). Всі ці три компоненти або 

шари залежать один від одного для обробки даних і надання результатів 

кінцевому користувачеві. 
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Далі робота MVC-моделі є досить злагодженою. Щоразу, коли додаток 

отримує запит, він безпосередньо передається контролеру, який працює в 

координації з моделлю, щоб обробити його і отримати відповідні результати. 

Після генерації вихідних даних контролер координує роботу з представленням 

для відображення даних на екрані. 

Крім того, основними функціями всіх трьох компонентів MVC є: 

 функції моделей; 

 функції представлення (View); 

 функції контролера. 

Функції моделі (M): Обробляє логіку та надає детальну інформацію про 

поточний стан додатку. Ви можете знайти як реалізацію, так і бізнес-логіку, 
інкапсульовану в моделі. 

Функції View (V): Як випливає з назви, View використовується для 

відображення даних на пристрої кінцевого користувача. У фоновому режимі 

для представлення інформації використовується Razor View Engine. 

Функції контролера (C): Контролери відповідають за все, від 

координації з моделями до використання правильної логіки і представлень для 

відображення потрібного контенту. Таким чином, вони керують повною 

взаємодією з користувачем. 
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3 ПРОГРАМНА РЕАЛІЗАЦІЯ ТА ТЕСТУВАННЯ 

3.1 Реалізація бази даних 
 
 

Для успішної реалізації програмного продукту необхідно здійснити 

реалізації усіх його компонентів, зокрема бази даних. Фізична модель бази 

даних може бути реалізована на основі того проекту, що створений у розділі 2. 

Для цього використовуються сутності, що подаються у вигляді таблиць, 

полями яких є атрибути. 

Сутність у базі даних - це річ, місце, особа або об'єкт, який не залежить 

від інших. У базах даних ви зберігаєте інформацію про речі в реальному світі, 

і ці речі є сутностями бази даних. В управлінні базами даних технічне 

визначення сутності - це річ у реальному світі з незалежним існуванням. 

Сутність однозначно ідентифікується. Сутність не вимагає певної функції, 

вона просто існує. 

Сутності є основою всіх баз даних і записують інформацію по всьому 

світу. Сутності також корисні для моделювання та управління бізнес-даними, 
інформацією про клієнтів та особистими записами. Існує кілька поширених 

класів сутностей, зокрема: 

 люди; 

 місця; 

 час; 

 виміри або кількості; 

 організації; 

 адреси електронної пошти; 

 IP-адреси; 

 номери телефонів. 

База даних організацій - це набір інформації. Компанії та адміністратори 

можуть використовувати цю інформацію, сортувати, класифікувати та 

організовувати  її.  Сутність  має  незалежне  існування,  відмінне  від  інших 
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об'єктів. База даних формується з наборів сутностей, і вони є основою будь- 

якої успішної системи управління базами даних. 

Отже, відповідно до вище сказаного Таблиці повинні мати первинні та 

зовнішні ключі, за допомогою яких в таблицях створюються зв’язки. Кожне 

поле повинно мати тип, а також розмір даних та обмеження. 

У розроблюваній базі даних мають бути реалізовані такі таблиці: 

 Товар – у даній таблиці має відображатись уся інформація про товари; 

 Користувач – у даній таблиці має відображатись уся інформація про 

користувача; 

 Ролі – визначення та перелік доступних функцій відповідно за наданою 

роллю; 

 Категорії – перелік категорії товару; 

 Кошик  –  тут  міститься  інформація  про  обраний  товар,  що  доданий 

користувачем у корзину; 

 Замовлення – тут міститься інформація про зроблені замовлення; 

 Розмір – тут міститься інформація щодо розміру, виду взуття та сумок; 

 Фото – міститься інформація про зображення кожного виду товару. 

З огляду на те, що Entity framework користується принципом Code first, 

то спочатку здійснюється побудова моделей, а вже потім на їх основі 

створюється база даних. Тому спочатку створювався ApplicationContext, де 

вказано перелік таблиць, що потрібно створити, а також назву та модель 

відповідно. 

Нижче подано перелік таблиць для реалізації бази даних. 

Таблиця 3.1 – Таблиця «Products» (Tovar) 
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Назва поля Тип даних та розмір даних 

1 2 

Id INT 

SizeId INT 

CategoryId INT 

Price DECIMAL(15,2) 

Image NVARCHAR(MAX) 

 



 

 

Таблиця 3.2 – Таблиця «Користувач» 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Таблиця 3.3 – Таблиця «Ролі» 
 
 
 
 
 
 

 
Таблиця 3.4 – Таблиця «Категорії» з урахуванням обмежень, типу та 

розміру даних 

 
 
 
 
 
 
 

Для створення бази даних буде використовуватись середовище розробки 

Microsoft Visual Studio, де потрібно відкрити проект, а далі обрати добавлення 

нового об’єкту. Для цього необхідно виконати такі дії, обрати «Name project» 

→ «Add» → «New object» → «Data base». Після чого необхідно надати базі 

даних ім’я, а також здійснити підтвердження. 

Для того, щоб додати чи здійснити налаштування необхідних таблиць 

можна використовувати графічний редактор (він є вбудованим) чи SQL- 

запити. Нижче подано приклад лістингу таблиці «Tovar»: 
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Назва поля Тип даних та розмір даних 

NameId INT 

Login NVARCHAR(MAX) 

PassWord NVARCHAR(MAX) 

Phone NVARCHAR(MAX) 

Street NVARCHAR(MAX) 

 

Назва поля Тип даних та розмір даних 

1 2 

Id INT 

Name NVARCHAR(MAX) 

 

Назва поля Тип даних та розмір даних 

1 2 

NumerId INT 

Type NVARCHAR(MAX) 

 



 

 

 

 

 

Для зручності виконання роботи було доцільно використовувати 

міграції, оскільки оновлення бази даних дані можуть губитись. Якщо 

відбувається зміна моделей, то автоматичного оновлення таблиць не 

відбувається, що також вказує на доцільність використання міграцій. 

Коли ви видаляється та заново створюється база даних для кожної зміни 

моделі даних, то використовується метод Seed класу ініціалізатора для 

вставлення тестових даних, тому що після кожної зміни моделі база даних 

видаляється і всі тестові дані втрачаються. При міграції Code First тестові дані 

зберігаються після зміни бази даних, тому включення тестових даних у метод 

Seed зазвичай не є необхідним. Насправді, не потрібно, щоб метод Seed 

вставляв тестові дані, якщо будуть використовуватись міграції  для 

розгортання бази даних у продуктивну версію, тому що метод Seed буде 

виконуватися у продуктивній версії. У цьому випадку потрібно, щоб метод 

Seed вставляв до бази даних лише ті дані, які потрібні. Наприклад, база даних 

має містити реальні назви виробників у таблиці Продукція, коли програма 

стане доступною. 

Проте, до інструменту використання міграцій баз даних необхідно 

потрібно відноситися уважно і правильно здійснювати виконувати всіх опцій 

дії, інакше можуть виникнути проблеми, наприклад, з таких причин: 

 неправильно очищені або пошкоджені дані, шо були записані старими 

версіями програмного забезпечення; 
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 внесення змін безпосередньо в базу даних без використання міграцій, 
що безпосередньо для цього призначені; 

 виявлені помилки в інструментах міграції схеми; 

 помилки в припущеннях щодо того як дані повинні мігрувати. 
 
 
 
 

3.2 Реалізація модулів системи 
 

 
Для успішної реалізації онлайн-ресурсу необхідно здійснити 

підключення потрібних для розробки пакетів, плагінів, а також реалізувати 

CRUD-функціонал. CRUD – це абревіатура CREATE, READ, UPDATE і 
DELETE, яка означає основні операції (створення, читання, оновлення, 
видалення) над елементами даних. 

Дані функції описуються в основному контролері, що несе 

відповідальність за відображення та роботу елементів початкової сторінки. 

Функція View таким чином як показано у лістингу нижче здійснює 

виведення на екран попередньо внесену в базу даних інформацію щодо 

пропозицій: 
 

 

 

 

Далі існує ще Функція Edit, яка надає можливість здійснювати 

редагування вже тих даних, які існують про товар та оновлювати їх: 
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Наступна Функція Create, яка дозволяє здійснювати створення нових 

об’єктів у базі даних, а також на стороні онлайн-ресурсу і відразу здійснювати 

оновлювати сторінки із актуальними пропозиціями: 
 
 

 

 

Функція Delete надає можливість очищувати дані про об’єкт, видаляти їх 

з бази даних та онлайн-ресурсу загалом: 
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Далі подано опис реалізації моделей. 
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Оскільки один вид товару, а саме взуття може мати різний розмір, колір, 

виробника, або ж сумки так само можуть мати різний колір, ціну тощо, то між 

вказаними моделями встановлено зв'язок один до багатьох. Таким чином 

створено моделі та зв’язки між ними. 

Для того, щоб відобразити основні функції онлайн-ресурсу необхідно 

здійснити створення контролерів. 

В створених контролерах реалізовано методи дій. До прикладу лістинг 

подано нижче: 
 

 

 

 
 

В представленому лістингу показані методи можуть мати однакову 

назву, однак є відмінності в їх дії. Наприклад, перший метод здійснює лише 

виведення початкової сторінки, а також інформацію, що з нею пов’язана. 

За допомогою другого методу відбувається здійснення пошуку, а також 

він вже здійснює повернення сторінки із тими даними, що було знайдені 
відповідно до заданих критеріїв пошуку. 

Приклад лістингу коду подано нижче. 
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Вказаний вище дозволяє запускатись здійсненню механізму для 

оформлення замовлення, в той же час він також являється пост-запитом. 

За правилами після створення контролерів та моделей, і їх методів 

потрібно здійснити створення видів, що будуть мати такі самі назви як і 
методи дій, що здійснюють їх виклик. 
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Рисунок 3.1 – Кошик 
 
 

Адміністратор має можливість додавати інформацію про нові 

надходження продукції, а саме опис товару: модель, розмір, виробник, ціновий 

діапазон тощо. 

Цей метод прописано за допомогою в AdminControler. 
 
 
 

 
 
 

     

КвРІПЗ.200246.01.07.ПЗ 

Арк. 

     
57 Зм. Арк № докум. Підпис Дата 



 

 

3.3 Інструкція користувача 
 
 
 

Для коректної роботи із онлайн-ресурсом необхідно використовувати 

інструкцію користувача. Загалом, вона досить проста й зручна. 

При знаходженні ресурсу користувач потрапляє на головну сторінку, що 

зображена на рисунку 3.1. 

 

 

 

Рисунок 3.1 – Головна сторінка онлайн-ресурсу 
 

Для користування створеним онлайн-ресурсом можна використовувати 

будь-які гаджети з вільним доступом до мережі Інтернет та мають браузер для 

перегляду. 

Для того, щоб перейти до інтернет-магазину необхідно в пошуковому 

рядку ввести адресу онлайн-ресурсу та здійснити перехід на нього. 

Ресурс має також можливість реєстрації (рисунок 3.2) та авторизації 

(рисунок 3.3.) У випадку невірно чи некоректно введених даних, буде видано 

повідомлення про помилку, тобто спрацює функції перевірки на валідність 

введених даних. 
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Користувач, який успішно зареєстрований у системі має більший 

пріоритет перед незареєстрованим користувачем, оскільки може здійснювати 

покупку та вибір товару, способу оплати та доставки. Всі облікові дані 

автоматично зберігаються в особистому кабінеті та використовуються у разі 

потреби. 

Незареєстрований користувач може звісно і шукати товар, і замовляти, 

але він не може, наприклад, залишати відгуки та пропозиції. 
 

 

 

Рисунок 3.2 - Вікно реєстрації на ресурс 
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Рисунок 3.3 – Вікно авторизації 
 
 

У випадку невірно введених даних, користувач не зможе зайти на свій 

акаунт, а отже здійснювати всю можливу роботу на ресурсі. 

Також на даному ресурсі існує можливість підписатись та розсилання та 

бути в курсі усіх новинок та взагалі оновлення інформації (Рисунок 3.4). 

 

 

 

Рисунок 3.4 – Вікно підписки на розсилку 
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3.4 Тестування онлайн-ресурсу 
 
 

Для перевірки правильності роботи онлайн-ресурсу необхідно здійснити 

його тестування. В нашому випадку це буде відбуватись у два етапи. Перший 

етап полягає у здійсненні модульного тестування, що може показати помилки 

у роботі всіх функцій та модулів. Другий етап це перевірка валідації. 

Для проведення модульного тестування можна використовувати 

додаткові модулі в головний проект. Приклад лістингу коду подано нижче. 
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Вказані модулі здійснюють перевірку правильності  та  коректності 

роботи виведення початкової сторінки, добавлення товару в кошик, 

оформлення замовлення, здійснення перегляду інформації про замовлені 

товари. 
 

 

 

Рисунок 3.5 – Результати модульного тестування 
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Рисунок 3.5 демонструє результати проведеного модульного тестування, 

з якого видно, що всі функції та модулі працюють правильно та не містять 

помилок. 

Наступним етапом тестування є тестування, що проводиться вручну. Під 

час даного виду тестування проводиться перевірка на валідність введених 

даних. Для того, щоб провести таке тестування потрібно навмисно ввести 

якісь невірні чи некоректно заповнені дані, наприклад це може бути ім’я, 

номер телефону, електронна пошта, пароль або логін. 

При проведенні ручного тестування помилок у роботі перевірки 

валідації виявлено не було. 

Отже, у третьому розділі було програмно реалізовано базу даних та 

основні модулі онлайн-ресурсу. Далі складено інструкцію користувача та 

проведено тестування розробленого програмного продукту. 
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ВИСНОВКИ 
 

 
Отже, на основі отриманих результатів роботи можна зробити наступні 

висновки. 

В сучасних умовах здійснення покупки будь-якого товару онлайн є дуже 

важливим, оскільки домагає людям усього світу не тільки економити свій час, 

а також заощаджувати кошти. 

В загальному онлайн-ресурси, зокрема для інтернет магазинів значно 

спрощують їх роботи, оскільки допомагають у реалізації товарів та послуг 

безпосередньо за допомогою мережі Інтернет. Саме тому актуальність такого 

роду розробок є очевидною. 

Перед початком написання кваліфікаційної роботи було визначено мету 

розробки, що полягала у здійсненні реалізації онлайн-ресурсу з продажу 

взуття та сумок із можливістю реалізації функціоналу для різної категорії 

користувачів. 

Також потрібно було вирішити такі завдання задля досягнення 

поставленої мети: 

 проведення аналізу предметної області (торгівлі онлайн товарами 

моди, а саме взуттям та сумками); 

 проведення інформаційного аналізу тих інтернет-ресурсів, що існують 

в умовах сьогодення та займаються продажем взуття та сумок; 

 на основі проведеного аналізу існуючих рішень визначити їх 

позитивні та негативні моменти; 

 вказати на функціональні та нефункціональні вимоги розроблюваного 

ресурсу; 

 здійснити розробку технічного завдання; 

 обрати тип архітектури, а також спроектувати базу даних; 

 розробити програму відповідно до визначених вимог; 

 провести тестування готового програмного ресурсу. 
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У першому розділі було здійснено аналіз предметної області, а саме 

виявлено, що онлайн-продажі - це швидко зростаючий сегмент бізнесу. Однак, 

мало яка індустрія використовує електронну комерцію так само активно, як 

індустрія моди. Процвітаючі інтернет-магазини, штовхають онлайн-торгівлю 

вперед і вимагають все більшого розвитку, адже сьогодні переважна кількість 

людей, ніж будь-коли, користуються інтернет-магазинами для купівлі модного 

одягу, взуття, сумок та інших товарів повсякденного та широкого вжитку. 

Обсяг доходу, який створюють ці люди, дозволив бізнесу зростати і тепер є 

невід'ємною частиною їхнього успіху. 

У другому розділі було обрано тип архітектура, а саме клієнт-серверну, 

проведено проектування логічної моделі бази даних, проектування інтерфейсу 

користувача. 

У третьому розділі було здійснено програмну реалізацію онлайн- 

ресурсу, подано інструкцію користувача, проведено тестування. 

У результаті написання кваліфікаційної роботи отримано онлайн-ресурс 

з продажу взуття та сумок, на якому є можливість реєстрації, авторизації, 
вибору різноманітного роду товарів, їх покупка, замовлення, оплата та 

доставка. 
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Додаток А 

(обов’язковий) 
 

ПРЕЗЕНТАЦІЙНІ МАТЕРІАЛИ 
 

 

 

 

 

Рисунок А.1 – Титульний слайд, представлення 
 
 
 

 

Рисунок А.2 – Мета і завдання кваліфікаційної роботи
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Рисунок А.3 – Актуальність теми 
 
 
 

 

Рисунок А.4 – Предметна область
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Рисунок А.5 – Аналіз стану існуючих рішень 
 
 
 

 

Рисунок А.6 – Аналіз вимог
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Рисунок А.7 – Діаграма варіантів використання 
 
 
 

 

Рисунок А.8 – Вибір типу архітектури
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Рисунок А.9 – Модель бази даних 
 

 

 

Рисунок А.10 – Результати роботи. Головна сторінка
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Рисунок А.11 – Результати роботи. Сторінка реєстрації 
 
 
 

 

Рисунок А.12 – Результати роботи. Сторінка авторизації
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Рисунок А.13 – Вікно підписки на ресурс 
 
 
 

 

Рисунок А.14 – Отримані результати
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Рисунок А.15 – Висновки 
 

 

Рисунок А.16 – Останній слайд



78 

Додаток Б 

(обов’язковий) 
 

ТЕХНІЧНЕ ЗАВДАННЯ 
 

 

 

Вступ 

Робота виконується в рамках кваліфікаційної роботи на тему 

1 Підстава для розробки 

Підставою для розробки є «Завдання на кваліфікаційну роботу», що 

затверджене завідувачем кафедри інженерії програмного забезпечення. 

Найменування розробки: Онлайн-ресурс з продажу взуття та сумок. 

2 Призначення розробки 

Онлайн-ресурс з продажу взуття та сумок. призначений для забезпечення 

користувачів можливістю швидкого пошуку, огляду та купівлі товарів широкого 

вжитку, зокрема взуття та сумок в будь-якій точці світу та з будь-якої точки світу, 

не переживаючи за свою безпеку та безпеку своїх даних. 

Користувачами системи є звичайні люди, що вирішили купити взуття або ж 

сумку для повсякденних потреб. 

Пошук необхідного товару здійснюється шляхом вказання безпосередньої 

адреси ресурсу (коли CEO спрацювала добре та ресурс достатньо знає людей) або 

ж коли вказуються параметри як фірма-виробник, розмір та категорія (жінки чи 

чоловіки, дитяче взуття), колір, а також діапазон бажаної ціни. Що стосується 

сумок, то достатнім є вказання такого параметру як колір, виробник. 

Також передбачено форму для зворотного зв’язку, можливість добавляти 

товар у корзину, здійснювати замовлення, обирати спосіб оплати та доставки 

Щодо експлуатаційного призначення, система може використовуватися на 

будь-якому персональному комп’ютері, у будь-якому встановленому браузері, 

ніяких додаткових налаштувань не потребує. 

3 Вимоги до програми 

3.1 Вимоги до функціональних характеристик
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Онлайн-ресурс з продажу взуття та сумок повинен мати можливість: 

– публікації, редагування та видалення інформації щодо продукції, а саме 

взуття та сумок; 

– зручного пошуку у категоріях продукції; 

– авторизації та реєстрації користувачів; 

– налаштування особистого кабінету та деактивації профілю; 

– керування онлайн-ресурсом адміністратором; 
Вимоги до інтерфейсу: 

– простий, сучасний та зрозумілий інтерфейс користувача; 

– актуальна інформація щодо товарів. 

3.2 Вимоги до надійності 
Розроблюване ПЗ повинно мати: 

− можливість самовідновлення після збоїв, таких як відключення 

електроживлення; 

− обмеження несанкціонованого доступу до даних; 

– розмежування прав користувачів у системі; 

−  контроль  інформації,  що  вводиться,  та  блокування  некоректних  дій 

користувача при роботі з системою. 

3.3 Вимоги до складу та параметрів технічних засобів 

Мінімальні вимоги для функціонування системи повинні відповідати 

вимогам будь-якого браузера. Нижче наведено приклад мінімальних вимог для 

браузера Google Chrome: 

– стабільне з’єднання з Інтернетом; 

– операційна система: Windows 10, 8, 8.1, 7; 

– розрядність: x86 (32-bit) або x64 (64-bit); 

– процесор: Pentium 4 з SSE2; 

– вінчестер: 350 Mb; 

– відеоадаптер: 3D адаптер nVidia, Intel, AMD / ATI; 

– оперативна пам’ять: 512 Mb; 

– будь-яка аудіокарта;
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– роздільна здатність екрану: SVGA 800x600; 

– контролери: клавіатура, миша. 

3.4 Вимоги до інформаційної та програмної сумісності 
Для створення серверної частини будуть використовуватися такі технології: 

– об’єктно-орієнтована мова програмування C#; 

– фреймворк ASP.NET Core; 

– патерн проектування Model-View-Controller; 

 технологія доступу та керування реляційними даними, та перетворення їх 

у об’єктно-орієнтовану структуру Entity Framework Core. 

Для створення клієнтської частини використовуватимуться такі технології: 

– мова розмітки HTML; 

– таблиці стилів CSS; 

– мова програмування JavaScript. 

Для роботи з базою даних буде використовуватися мова SQL та система 

керування базами даних SQL Server. 

3.5 Вимоги до транспортування та зберігання 

Програма, її документація поставляються у цифровому вигляді. Умови 

експлуатації програмного забезпечення збігаються з умовами експлуатації 
серверу, на якому буде розміщене ПЗ. 

3.6 Спеціальні вимоги 

Програма повинна мати дружній інтерфейс, розрахований на користувача 

середньої кваліфікації (з точки зору комп’ютерної грамотності). Мова 

програмування визначається вибором виконавця. 

4 Вимоги до програмної документації 
В ході розробки програми повинні бути підготовлені: 

– технічне завдання; 

– опис програми; 

– текст програми з коментарями та поясненнями; 

– методика випробувань; 

– відомості про функціонування програми;
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– керівництво користувача; 

– керівництво програміста. 

5 Стадії та етапи розробки 

Розробка програмного продукту проходить декілька стадій і етапів: 

 розробка технічного завдання; 

 створення ескізного проекту; 

 створення технічного проекту; 

 створення робочого проекту; 

 розробка програмної документації; 

 проведення тестування онлайн-ресурсу; 

 впровадження. 

6 Порядок контролю та приймання 

Контроль здійснюється кінцевими користувачами онлайн-ресурсу, 

підключеними на етапі тестування. Прийом онлайн-ресурсу здійснюється після 

його повного розгортання та встановлення на хостинг і налаштування для 

нормального функціонування. 

Після закінчення розробки онлайн-ресурсу повинні бути проведене 

тестування на захист від некоректного введення.
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